

ОПИСАНИЕ образовательной программы по специальности 53.02.01 Музыкальное образование

Образовательная программа – программа подготовки специалистов среднего звена разработана областным государственным бюджетным профессиональным образовательным учреждением «Ульяновский колледж культуры и искусства». Программа разработана на основе ФГОС по специальности, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 13 августа 2014 года № 993 и нормативной документации, регламентирующей разработку документов данного вида, с учетом потребностей регионального рынка труда.

Целью реализации программы является освоение студентами видов профессиональной деятельности, связанных с организацией музыкальных занятий и музыкального досуга детей в дошкольных образовательных организациях, преподаванием музыки и организацией внеурочных музыкальных мероприятий в общеобразовательных организациях, педагогической музыкально-исполнительской деятельностью, методическим обеспечением процесса музыкального образования.

Подготовка по программе предусматривает изучение следующих учебных циклов:

- общего гуманитарного и социально-экономического;
- математического и общего естественнонаучного;
- профессионального

разделов:

- учебная практика;
- производственная практика (по профилю специальности);
- производственная практика (преддипломная);
- промежуточная аттестация;
- государственная (итоговая) аттестация (подготовка и защита выпускной квалификационной работы).

Обязательная часть программы по циклам составляет 70 процентов от общего объема времени, отведенного на их освоение, вариативная часть – 30 процентов.

Общий гуманитарный и социально-экономический, математический и общий естественнонаучный циклы состоят из дисциплин.

Обязательная часть общего гуманитарного и социально-экономического цикла программы предусматривает изучение обязательных дисциплин: «Основы философии», «История», «Иностранный язык», «Физическая культура».

Профессиональный цикл состоит из общепрофессиональных дисциплин и профессиональных модулей в соответствии с основными видами деятельности.

При освоении студентами профессиональных модулей проводятся учебная практика и производственная практика (по профилю специальности).

Обязательная часть профессионального цикла программы предусматривает изучение дисциплины «Безопасность жизнедеятельности» в объеме 68 часов, из них на освоение основ военной службы – 48 часов.

Федеральным государственным образовательным стандартом СПО по специальности 53.02.01 Музыкальное образование предусмотрено 1008 часов вариативной части. При формировании ППССЗ 1008 часов аудиторной нагрузки, отведенные на вариативную часть циклов, распределены следующим образом:

- на цикл дисциплин ОГСЭ - 33 ч.;
- на цикл дисциплин ЕН - 7 ч.;
- на цикл дисциплин ОП – 347 часов;
- на профессиональные модули – 621 час.

Реализация программы обеспечивается педагогическими кадрами, имеющими высшее

образование, соответствующее профилю преподаваемой дисциплины или профессионального модуля. Преподаватели, отвечающие за освоение студентами профессионального цикла, имеют опыт деятельности в организациях соответствующей профессиональной сферы и получают дополнительное профессиональное образование, в том числе в форме стажировки в профильных организациях не реже 1 раза в 3 года.

По всем дисциплинам, междисциплинарным курсам и профессиональным модулям ППССЗ разработаны рабочие программы.

ППССЗ ежегодно обновляется в части состава дисциплин и профессиональных модулей, установленных учебным заведением в учебном плане, содержанием рабочих программ учебных дисциплин и профессиональных модулей, программ учебной и производственной практик, методических материалов, обеспечивающих реализацию соответствующей образовательной технологии с учетом запросов работодателей, особенностей развития региона, науки, культуры, экономики, техники, технологий и социальной сферы в рамках, установленных ФГОС.

Образовательная деятельность при освоении профессиональных образовательных программ или отдельных компонентов (частей) этих программ организуется в форме практической подготовки.

В случае возникновения чрезвычайных ситуаций, введения режима повышенной готовности на всей территории Российской Федерации, либо на ее части, реализация образовательной программы, а также проведение государственной итоговой аттестации, завершающей освоение образовательной программы, осуществляется с применением электронного обучения, дистанционных образовательных технологий вне зависимости от ограничений, предусмотренных ФГОС или в перечне профессий, направление подготовки, специальностей, реализация образовательных программ по которым не допускается с применением исключительно дистанционных образовательных технологий, если реализация образовательной программы и проведение государственной итоговой аттестации без применения указанных технологий и перенос сроков обучения невозможны. При реализации программы с применением дистанционных образовательных технологий (ДОТ) учебные занятия организуются в виде онлайн-курсов (видео-урок, онлайн-урок, онлайн-конференция, онлайн-консультация, вебинар и др.). Все методические материалы (лекции, пособия, задания, контрольные работы, тестовый инструментарий) используются студентами в электронном виде дистанционно с применением информационных и телекоммуникационных технологий.

Присваиваемая квалификация – учитель музыки, музыкальный руководитель.